

SYNTH-TECH SAE OW-40

SYNTH-TECH SAE 0W-40 is a high-performance low-friction engine oil based on synthetic technology meeting the most stringent requirements of modern turbocharged and non-turbocharged petrol and diesel engines in passenger cars.

Excellent flow properties guarantee optimum cold start behaviour. Thanks to its unrivalled hightemperature stability, the product provides a reliable lubricant film even under extreme conditions. As it significantly reduces the fuel consumption, SYNTH-TECH SAE 0W-40 helps protect the environment. SYNTH-TECH SAE 0W-40 is a top product for modern petrol and diesel engines in passenger cars with or without turbocharger.

Specification

ACEA A3/B3, A3/B4 API SN/CF

Recommended application

MB-Freigabe 229.5 Porsche A40 BMW Longlife-01 MB 226.5 VW Norm 502 00 / 505 00 Renault RN 0700, RN 0710 Fiar 9.55535-Z2 Ford WSS-M2C937-A

Technical data	Unit	Test according	SYNTH-TECH SAE OW-40
density at 15°C	Kg/m³	DIN EN ISO 12185	845
Flammable COC	°C	DIN ISO 2592	235
Pourpoint	°C	DIN ISO 3016	-54
Viscosity 40°C	mm²/s	DIN 51562-1	74,8
Viscosity 100°C	mm²/s	DIN 51562-1	13,4
VI		DIN ISO 2909	185
TBN	mgKOH/g	DIN ISO 3771	10,2

The expiration date is 3 years after production date under the permission that the product is stored in a dark, dry and cool place.

The given data are typical data. Please observe instructions.

powered by Quality.

PROFI-CAR

PROFI-TECH GmbH • Otto-Lilienthal-Strasse 2 • 88046 Friedrichshafen, Germany Tel.: +49 7541 40286-0 • Fax: +49 7541 40286-99 • www.profi-tech.com • info@profi-tech.com **PROFI-CAR** is a international trademark of **PROFI-TECH GmbH**